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Előszó 

 

In memoriam Tomcsányi Pál 

2018. augusztus 27-28-án került sor az EMOK konferenciájára, a magyar marketing 

felsőoktatás legnagyobb szakmai rendezvényére. Mint minden év, ez is hozott újdonságokat, 

amelyek között az első mindenképpen a helyszín volt. A komáromi Selye János Egyetem 

olyan magyar nyelvű oktatási intézmény, amelynek finanszírozását a szlovák állam biztosítja, 

de természetesen számíthat az anyaország támogatására is. Először fordult elő a 

konferenciasorozat több mint 20 éves történetében, hogy a jelenlegi magyar határokon túl, de 

magyar környezetben került lebonyolításra. 

A konferencia hagyományosan a tudomány, az oktatás és a baráti kapcsolatok építésének 

színtere, s ez ebben az évben sem volt másként. Kiemelendő az a tudományos teljesítmény, 

amely az előadásokban és az azokhoz kapcsolódó írásokban jelent meg. Mindenki igyekezett 

megmutatni magát, kutatási eredményeit, s a több mint 85 tanulmány önmagáért beszél. A 

kettős, anonim bírálatokat követően (köszönjük a közreműködőknek) minden résztvevő 

visszaküldte átdolgozott cikkét, így most egy vastag elektronikus kötetet „nyújthatunk át” az 

érdeklődő olvasóknak.  

A kötet szerkesztése során törekedtünk a konferencia nyújtotta tematizálás megőrzésére, így 

az írásokat szekciónkénti bontásban, az eredeti sorrendet követve közöljük. Szeretnénk 

felhívni a figyelmet arra, hogy az első, Rekettye Gábor által jegyzett írás az Akadémiai Kiadó 

marketing sorozatának 20. évfordulójához kapcsolódik, s nagyszerű összefoglaló értékelése a 

világon egyedülálló sorozatnak. 

Ez a konferenciakötet a megemlékezés helye is. Emlékezzünk jó szívvel Tomcsányi Pálra, a 

magyar marketing eddig egyetlen akadémikusára, aki ebben az évben adta vissza lelkét a 

Teremtőnek, s aki sok marketinges kolléga pályafutásában játszott fontos, sőt kulcsszerepet. 

Tudományos munkássága és emberi tartása legyen mindannyiunk számára örök példa! 

Kedves Kollégák! 

A kötet szerkesztőiként köszönjük, hogy elküldtétek anyagaitokat, reagáltatok a bírálatokra, s 

részt vettetek a konferencián. Kívánjuk, hogy e kötet böngészése közben találjatok benneteket 

érdeklő témákat, idézzétek azokat, s ápoljátok a barátságokat, amelyekhez reményeink szerint 

a szlovákiai Komárom is hozzájárult. 

 

Komárom (Szlovákia), 2018 augusztus 27-28. 

 

Józsa László- Korcsmáros Enikő- Seres Huszárik Erika
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HÚSZ ÉVES A MARKETING SZAKKÖNYVTÁR 

— tények, elemzések, értékelések 

 
REKETTYE GÁBOR 

 Professor Emeritus PTE, KTK 

 az MTA doktora 

 

1997-98-ban két ember egy nagyon merészet álmodott: a Műszaki Könyvkiadó 

igazgatója Bérczi Sándor Veres Zoltánnak, a Külkereskedelmi Főiskola akkori docensének 

támogatásával úgy döntött, hogy beindítja a marketingkönyvek kiadásának sorozatát. Ez a 20 

évvel ezelőtti döntés alapozta azt a marketing szakkönyvtárat, amely a maga nemében 

egyedülálló vállalkozásnak bizonyult – meggyőződésem szerint nemcsak Magyarországon, 

hanem talán Európa nagy részén is. Jelen tanulmány célja az, hogy bemutassa ennek a most 

húsz éves sorozatnak sikerét, elemezze a megjelent könyvek és azok szerzőinek jellemzőit, 

rámutasson azokra a pozitív hatásokra, amiket ez a sorozat fejtett ki a marketingszakmára, az 

sorozatban résztvevőkre és nem utolsó sorban az egész magyar menedzsmentszakma 

fejlődésére.  

 

Tények: a szakkönyvtár számokban – könyvek, szerzők 

 

Nézzük először a száraz tényeket! A szakkönyvtár Veres Zoltán sorozatszerkesztő 

gondozásában átélte a kiadói változásokat és a Műszaki Könyvkiadó, majd a KJK-KERSZÖV 

Jogi és Üzleti Kiadó, végül pedig az Akadémiai Kiadó gondozásában 2018 közepéig 82 

marketingkönyvet jelentetett meg Magyarországon (az újbóli kiadásokkal és az 

utánnyomásokkal együtt ez 179 megjelenést jelent)1. A könyvek kiadók és évek szerinti 

megoszlását az 1. táblázat mutatja be.  

 

1. táblázat. A Kiadók részvétele a sorozatban 

Kiadó Időszak Kiadott könyvek 

száma 

Éves átlagos kiadás 

Műszaki Könyvkiadó 1998 – 2002  11 2,2 

KJK-KERSZÖV Kiadó 2002 – 2005  10 2,5 

Akadémiai Kiadó 2006 – 2018  60  4,6 

Megjegyzés: Az adatokat az Akadémiai Kiadó bocsátotta rendelkezésre.2 

 

Ha csak 300 oldalas átlagméretben gondolkodunk, akkor a 82 könyv mintegy 25 ezer 

oldal kiadását jelenti. Ami azonban ennél még fontosabb, az az, hogy hány szakember vett 

részt ennek a több, mint 25 ezer oldalnak a megírásában.  

Nos, tudnunk kell, hogy a sorozatszerkesztő törekvése az volt, hogy magyar szakmát a 

legfrissebb és legfontosabb információkkal lássa el. Ezért elérte azt – főleg a tárgyalt időszak 

első felében –, hogy legismertebb külföldi szerzők műveit lefordíttatta és megjelentette 

Magyarországon is. Így a 82 könyvből tizenhármat neves külföldi szerző írt, és még néhány 
                                                           
1 A kiadott 82 könyv listáját a melléklet tartalmazza. 
2 Tekintettel arra, hogy az elmúlt 12 évben már az Akadémiai Kiadó gondozza a sorozatot, ebben tanulmányban 

is többször az „akadémiai sorozat” kifejezést használjuk.  


